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Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a participat la
sesiunea anuală a Consiliului Organizației Mondiale a Vămilor

În perioada 26–28 iunie 2025, la Bruxelles, Regatul Belgiei, au fost desfășurate
sesiunile anuale a 145-a și a 146-a ale Consiliului Organizației Mondiale a Vămilor
(OMV) – principalul for decizional al organizației, care a reunit conducătorii
administrațiilor vamale din statele membre.
Republica Moldova a fost reprezentată la eveniment de către directorul Serviciului
Vamal, Alexandru Iacub. Participarea a avut drept obiectiv promovarea direcției
strategice de integrare în sistemul vamal european, precum și intensificarea relațiilor
de cooperare internațională în domeniul vamal.
„Participarea la Consiliul OMV reflectă angajamentul ferm al Serviciului Vamal
de a avansa pe calea modernizării și alinierii la standardele internaționale.
Dimensiunea externă a cooperării vamale rămâne un pilon esențial în realizarea
obiectivelor noastre strategice și în consolidarea unui sistem vamal eficient,
sigur și transparent,” a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.
 

https://customs.gov.md/ro/articles/directorul-serviciului-vamal-alexandru-iacub-participa-la-sesiunile-anuale-ale-consiliului-organizatiei-mondiale-a-vamilor-2831-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/directorul-serviciului-vamal-alexandru-iacub-participa-la-sesiunile-anuale-ale-consiliului-organizatiei-mondiale-a-vamilor-2831-ro
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În contextul participării la sesiunile anuale a 145-a/146-a ale Consiliului Organizației
Mondiale a Vămilor (OMV), desfășurate în perioada 26–28 iunie 2025 la Bruxelles,
directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, Alexandru Iacub, a avut o serie de
întrevederi bilaterale cu omologi și reprezentanți ai autorităților vamale din Azerbaidjan,
Bulgaria, China, Finlanda, Georgia, Kazahstan, Letonia, Lituania, Mexic, Namibia,
Olanda, Polonia, România, Slovacia, Ucraina și Uzbekistan, precum și cu oficiali ai OMV
și ai Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD).

Dialogurile s-au axat pe intensificarea cooperării internaționale prin promovarea unor
inițiative comune de simplificare și digitalizare a procedurilor vamale, consolidarea
schimbului de informații și experiență pe subiecte de interes comun, precum și
armonizarea eforturilor pentru securizarea frontierelor în contextul riscurilor și
provocărilor regionale.

„Aceste întrevederi reconfirmă că Republica Moldova este parte activă a
cooperării vamale internaționale și își consolidează tot mai mult poziția în rândul
administrațiilor angajate în modernizare și digitalizare. Prin dialogul constructiv
cu omologii noștri, promovăm viziunea unui sistem vamal eficient, sigur și aliniat
standardelor europene,” a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.
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La eveniment au participat ministra Finanțelor, Victoria
Belous, directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub
și echipa responsabilă de procesul de aderare, precum
și reprezentanți ai Direcției Generale Impozite și Vamă
(DG TAXUD) a Comisiei Europene, Delegației Uniunii
Europene în Republica Moldova, UNCTAD, precum și
experți din administrațiile vamale ale Austriei, Cehiei,
Olandei și Letoniei.

Potrivit experților internaționali, nivelul de pregătire
demonstrat de autoritățile Republicii Moldova este
unul avansat, reflectând un efort consistent și o
mobilizare eficientă într-un termen scurt. Echipa
responsabilă de implementarea procesului a fost
apreciată pentru profesionalismul și dinamismul său,
aspecte care, în opinia reprezentanților europeni, vor
contribui la susținerea unei decizii favorabile din partea
Consiliului UE privind aderarea Republicii Moldova la
cele două Convenții.

Republica Moldova, tot mai aproape de integrarea în sistemul european
de tranzit vamal comun

Serviciul Vamal al Republicii Moldova avansează în procesul de aliniere la standardele
europene, marcând o nouă etapă importantă prin desfășurarea Misiunii de monitorizare a
pregătirii pentru aderarea la Convenția privind regimul de tranzit comun și Convenția privind
simplificarea formalităților în comerțul cu mărfuri.

https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-tot-mai-aproape-de-integrarea-in-sistemul-european-de-tranzit-vamal-comun-2825-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-tot-mai-aproape-de-integrarea-in-sistemul-european-de-tranzit-vamal-comun-2825-ro


Procesul de aderare a Republicii Moldova la Convenția privind regimul de tranzit comun
(CTC) și Convenția privind simplificarea formalităților în comerțul cu mărfuri înregistrează un
progres remarcabil, prin încheierea cu succes a Misiunii de monitorizare desfășurate
de experții Comisiei Europene și ai administrațiilor vamale din Austria, Republica
Cehă, Olanda și Letonia.

Concluziile echipei de evaluare confirmă nivelul avansat de pregătire al autorităților
din Republica Moldova, reflectând eforturile susținute ale echipei responsabile de
implementare și cooperarea eficientă cu partenerii internaționali. Reprezentanții Comisiei
Europene au remarcat progresele substanțiale realizate într-un termen scurt și angajamentul
ferm al autorității vamale față de standardele europene.
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https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-cu-un-pas-mai-aproape-de-sistemul-european-de-tranzit-comun-concluzii-pozitive-in-urma-misiunii-de-monitorizare-desfasurate-la-chisinau-2833-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-cu-un-pas-mai-aproape-de-sistemul-european-de-tranzit-comun-concluzii-pozitive-in-urma-misiunii-de-monitorizare-desfasurate-la-chisinau-2833-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-cu-un-pas-mai-aproape-de-sistemul-european-de-tranzit-comun-concluzii-pozitive-in-urma-misiunii-de-monitorizare-desfasurate-la-chisinau-2833-ro
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Parlamentul Republicii Moldova a adoptat, în ambele lecturi, trei proiecte de
lege esențiale pentru alinierea la standardele europene:

Aderarea la Convenția de la Kyoto privind simplificarea și armonizarea
regimurilor vamale;
Aderarea la Convenția privind regimul de tranzit comun (CTC);
Aderarea la Convenția privind simplificarea formalităților în comerțul cu
mărfuri.

Aceste decizii legislative confirmă direcția clară a Republicii Moldova și acțiuni
concrete pentru a aduce beneficii directe mediului de afaceri: proceduri
simplificate, reducerea timpului și costurilor de tranzit, trasabilitate sporită a
mărfurilor, integrare deplină în lanțurile logistice europene.

Această acțiune, dar și faptul că Misiunea de monitorizare desfășurată de
Comisia Europeană a fost încheiată cu succes, demonstrează progresele
substanțiale realizate într-un termen scurt și angajamentul ferm al autorității
vamale față de standardele europene.



Pentru a asigura o integrare coerentă și eficientă în spațiul vamal european și pentru a
sprijini comunitatea de afaceri în procesul de adaptare la noile standarde europene, Serviciul
Vamal a organizat, în format hibrid, ședința Comitetului Consultativ. Evenimentul a reunit
reprezentanți ai autorității vamale, Biroului pentru integrare europeană, Ministerului
Finanțelor, asociațiilor de business și altor instituții interesate, fiind consacrat consultării
deschise și planificării acțiunilor comune pentru atingerea obiectivelor de integrare
europeană.
Ședința a fost prezidată de directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, care a
accentuat importanța unui parteneriat solid între autoritatea vamală și mediul de afaceri. 

„Serviciul Vamal promovează cooperarea activă cu mediul de afaceri pentru a asigura o
tranziție armonioasă și o integrare deplină în spațiul vamal european. Implicarea directă a
comunității de business în procesul de consultare ne oferă posibilitatea să ajustăm politicile
vamale astfel încât acestea să răspundă realităților economice și să sprijine dezvoltarea unui
mediu de afaceri competitiv și durabil”, a declarat Alexandru Iacub. 
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Dialog consolidat cu mediul de afaceri în procesul
integrării europene în domeniul vamal

https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-consolidat-cu-mediul-de-afaceri-in-procesul-integrarii-europene-in-domeniul-vamal-2808-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-consolidat-cu-mediul-de-afaceri-in-procesul-integrarii-europene-in-domeniul-vamal-2808-ro
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Serviciul Vamal consolidează dialogul cu mediul de afaceri în
cadrul Biroului Vamal Nord și Sud

Serviciul Vamal a organizat la Biroul Vamal Nord și la  Biroul Vamal Sud o şedinţă de
lucru cu scopul de a eficientiza comunicarea şi colaborarea cu mediul de afaceri, în
vederea simplificării procedurilor şi accelerării digitalizării proceselor vamale.
Evenimentele au reunit peste 100 de reprezentanți ai mediului de afaceri și rezidenți ai
zonelor economice libere. Printre subiectele abordate s-au regăsit aspecte ce vizează
dezvoltarea infrastructurii posturilor vamale, managementul riscurilor în cadrul
controalelor vamale, aplicarea conformă a prevederilor legislației în domeniul
clasificării și originii mărfurilor.

În cadrul şedinţelor, conducerea Birourilor Vamale  a transmis operatorilor economici
mesajul directorului Serviciului Vamal, Alexandru Iacub:
„Ne dorim ca fiecare agent economic să simtă în activitatea zilnică efectele unei
administrații vamale moderne: clare, previzibile și eficiente. Acest lucru este posibil
doar prin dialog direct, prin ascultare activă și prin acțiuni concrete. 
Serviciul Vamal își reafirmă angajamentul de a menține un dialog continuu cu mediul
de business și de a implementa soluții menite să contribuie la dezvoltarea unui climat
economic favorabil.”



Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 iunie 2025

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Cooperarea vamală moldo-cehă: capacități mai consolidate și
eficiență sporită pentru echipele canine ale Serviciului Vamal

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu delegația
Directoratului General Vamal al Republicii Cehe, în contextul implementării proiectului
de asistență externă „Dezvoltarea capacităților echipelor canine ale Serviciului Vamal
și Poliției de Frontieră a Republicii Moldova”.

Folosind acest prilej, directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a mulțumit
pentru întregul suport și asistența acordată, evidențiind: „Parteneriatul de cooperare
cu administrația vamală cehă este unul dintre cele mai consistente și de lungă durată,
în special în domeniul chinologic. Acest fapt este confirmat și de rezultatele
înregistrate de echipele noastre canine, urmare a preluării expertizei cehe în
activitatea curentă și a implementării mecanismelor de control conform cerințelor
europene”, a declarat directorul Iacub.
Totodată, discuțiile au vizat aprofundarea cooperării existente și identificarea noilor
perspective de extindere a parteneriatului bilateral.

https://customs.gov.md/ro/articles/cooperarea-vamala-moldo-ceha-capacitati-mai-consolidate-si-eficienta-sporita-pentru-echipele-canine-ale-serviciului-vamal-2795-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/cooperarea-vamala-moldo-ceha-capacitati-mai-consolidate-si-eficienta-sporita-pentru-echipele-canine-ale-serviciului-vamal-2795-ro


Serviciul Vamal al Republicii Moldova a prezentat, în cadrul unei mese rotunde organizate la
Erevan (Armenia), progresele realizate în implementarea Programului Operatorilor
Economici Autorizați (AEO), cu accent pe recunoașterea reciprocă a acestuia cu Uniunea
Europeană.

Totodată, în cadrul evenimentului a fost transmis și mesajul directorului Serviciului
Vamal, Alexandru Iacub, care a subliniat: „Recunoașterea reciprocă a Programului AEO
cu Uniunea Europeană este un pas esențial pentru integrarea economică și facilitarea
comerțului. Serviciul Vamal se mândrește cu rezultatele obținute și rămâne ferm angajat în
promovarea standardelor europene și în consolidarea parteneriatului cu mediul de afaceri.”

În cadrul discuțiilor de la masa rotundă a fost menționat faptul că Republica Moldova este
prima țară din regiune care a obținut recunoașterea reciprocă a Programului AEO cu
Uniunea Europeană, începând cu 1 noiembrie 2022. În prezent, 156 de agenți economici din
Republica Moldova dețin acest statut, beneficiind de facilități vamale și tratament prioritar la
frontieră.
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Serviciul Vamal a prezentat experiența națională privind
recunoașterea reciprocă a Programului AEO în cadrul unei

reuniuni internaționale la Erevan

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-a-prezentat-experienta-nationala-privind-recunoasterea-reciproca-a-programului-aeo-in-cadrul-unei-reuniuni-internationale-la-erevan-2756-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-a-prezentat-experienta-nationala-privind-recunoasterea-reciproca-a-programului-aeo-in-cadrul-unei-reuniuni-internationale-la-erevan-2756-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-a-prezentat-experienta-nationala-privind-recunoasterea-reciproca-a-programului-aeo-in-cadrul-unei-reuniuni-internationale-la-erevan-2756-ro


În perioada 15–17 iunie 2025, o delegație a Serviciului Vamal al Republicii Moldova, formată
din conducerea Departamentului Antifraudă și Conformare, a participat la Conferința
Internațională privind combaterea traficului ilicit de mărfuri la frontiera estică a spațiului
Schengen, desfășurată la București, România. Evenimentul a reunit autorități vamale și de
frontieră din România, Ucraina, Republica Moldova și alte state partenere, precum și
organizații internaționale, inclusiv FRONTEX, OLAF și SELEC.

Reprezentanții Serviciului Vamal au transmis mesajul directorului instituției, Alexandru
Iacub, care a subliniat: „Serviciul Vamal al Republicii Moldova își reafirmă angajamentul
ferm pentru consolidarea cooperării internaționale, schimbul eficient de informații și
aplicarea celor mai bune practici în combaterea traficului ilicit de mărfuri. Doar prin eforturi
comune putem asigura securitatea frontierelor și un comerț internațional sigur și
transparent.”
Programul a inclus și o vizită oficială la Centrul Sud-Est European de Aplicare a Legii
(SELEC), unde au fost discutate oportunități de intensificare a colaborării regionale și de
consolidare a mecanismelor de schimb de date între statele partenere. 
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Eforturi comune pentru frontiere sigure: contribuția Serviciului
Vamal al Republicii Moldova la cooperarea regională

https://customs.gov.md/ro/articles/eforturi-comune-pentru-frontiere-sigure-contributia-serviciului-vamal-al-republicii-moldova-la-cooperarea-regionala-2796-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/eforturi-comune-pentru-frontiere-sigure-contributia-serviciului-vamal-al-republicii-moldova-la-cooperarea-regionala-2796-ro


Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 iunie 2025

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Siguranța funcționarilor și a cetățenilor – prioritate pentru Serviciul
Vamal: instruiri specializate pentru gestionarea situațiilor de criză

Serviciul Vamal și-a consolidat eforturile în
domeniul pregătirii profesionale a funcționarilor,
organizând instruiri complexe dedicate acțiunilor
în situații de criză. 

Prima ședință demonstrativă a fost desfășurată
la Postul Vamal Costești. 

Cursul a cuprins o parte teoretică, axată pe
regulile generale și specifice privind organizarea
serviciului intern și acțiunile în caz de alertă cu
bombă, atac aerian, incendiu sau alte situații
excepționale, precum și o parte practică. 

În desfășurarea exercițiilor practice, echipele
speciale de intervenție ale Ministerului Apărării și
ale Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență au oferit suport operațional,
demonstrând proceduri de reacție și intervenție
în scenarii simulate.

https://customs.gov.md/ro/articles/siguranta-functionarilor-si-a-cetatenilor-prioritate-pentru-serviciul-vamal-instruiri-specializate-pentru-gestionarea-situatiilor-de-criza-2800-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/siguranta-functionarilor-si-a-cetatenilor-prioritate-pentru-serviciul-vamal-instruiri-specializate-pentru-gestionarea-situatiilor-de-criza-2800-ro
https://www.youtube.com/watch?v=O3l9ZAtBWMM
https://www.youtube.com/watch?v=O3l9ZAtBWMM
https://www.youtube.com/watch?v=O3l9ZAtBWMM
https://www.youtube.com/watch?v=O3l9ZAtBWMM
https://www.youtube.com/watch?v=O3l9ZAtBWMM
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Siguranța funcționarilor și a cetățenilor – prioritate pentru Serviciul
Vamal: instruiri pentru funcționarii vamali în regiunea de sud a țării

A doua sesiune de instruire a fost organizată pentru efectivul Biroului Vamal Sud și a avut
ca scop dezvoltarea capacităților de reacție în cazuri de urgență. 
Activitatea a cuprins atât o parte teoretică – axată pe regulile generale și specifice de
organizare a serviciului intern și acțiunile ce trebuie întreprinse în caz de alertă cu bombă,
incendiu, atac aerian sau alte situații excepționale, cât și o parte practică. 

Prin astfel de activități, Serviciul Vamal își reafirmă
angajamentul de a asigura un nivel înalt de pregătire a
funcționarilor pentru gestionarea situațiilor de risc și de a
contribui la menținerea unui climat de securitate la
frontieră. Instruirile s-au desfășurat cu respectarea
strictă a normelor de securitate și sănătate în muncă.

https://customs.gov.md/ro/articles/siguranta-functionarilor-si-a-cetatenilor-prioritate-pentru-serviciul-vamal-instruiri-pentru-functionarii-vamali-in-regiunea-de-sud-a-tarii-2823-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/siguranta-functionarilor-si-a-cetatenilor-prioritate-pentru-serviciul-vamal-instruiri-pentru-functionarii-vamali-in-regiunea-de-sud-a-tarii-2823-ro
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Ia – simbol al tradiției purtat cu mândrie de funcționarii vamali
În zile de sărbătoare, în momente când celebrăm
ceea ce ne leagă de rădăcini, purtăm cu mândrie ia.
O zi în care funcționarii vamali au îmbrăcat tradiția și
au purtat-o cu inima deschisă.

 „Ia ne leagă de pământul pe care îl slujim și de
oamenii pentru care ne facem datoria. Așa cum
firul ei poartă istoria neamului, tot așa vama
păstrează și ocrotește ce e al nostru. Tradiția
rămâne busola care ne ghidează spre viitor”,
declară Alexandru Iacub, directorul
Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/ia-simbol-al-traditiei-purtat-cu-mandrie-de-functionarii-vamali-2821-ro
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Zâmbete, gesturi simbolice și un mesaj de
siguranță – astăzi, în toate vămile din țară

1 iunie 2025 – Ziua Internațională a Copilului a fost marcată, în toate posturile
vamale de frontieră, printr-un gest simbolic: funcționarii vamali au întâmpinat copiii
care traversează frontiera cu brățări și brelocuri reflectorizante, oferite din inimă, ca
semn de grijă și atenție. Un gest simplu, dar cu un mesaj clar: siguranța copiilor
contează – acasă, în trafic și în fiecare călătorie.

„Prin acest gest simbolic, dorim ca fiecare copil să se simtă văzut, protejat și
încurajat să exploreze lumea în siguranță”, a declarat Alexandru Iacub, directorul
Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/zambete-gesturi-simbolice-si-un-mesaj-de-siguranta-astazi-in-toate-vamile-din-tara-2754-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/zambete-gesturi-simbolice-si-un-mesaj-de-siguranta-astazi-in-toate-vamile-din-tara-2754-ro
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Echipele chinologice ale Serviciului Vamal – exemplu de
profesionalism și responsabilitate în slujba comunității

În cadrul evenimentului, copiii cu vârste
între 6 și 12 ani au avut ocazia să
descopere rolul esențial al echipelor
chinologice în misiunile de protecție a
ordinii publice și de asigurare a securității
vamale. 

Demonstrațiile au inclus prezentarea
tehnicilor de dresaj, ascultarea și
executarea comenzilor de bază, oferind
celor mici o lecție despre disciplină,
încredere și respect față de lege.
Participarea Serviciului Vamal la astfel
de inițiative reflectă angajamentul
instituției de a promova spiritul civic,
colaborarea cu comunitatea și
conștientizarea importanței profesiilor
care stau la baza siguranței publice.

O nouă performanță remarcabilă la
nivel internațional pentru echipele

canine ale Serviciului Vamal

Echipa canină din cadrul Serviciului Vamal a marcat o nouă reușită pe plan internațional,
revenind cu loc premiant de la Campionatul Internațional al echipelor canine specializate
în detectarea drogurilor, desfășurat în or. Hermanice, Republica Cehă. 

„Această performanță reconfirmă profesionalismul echipelor noastre canine și
angajamentul Serviciului Vamal pentru aplicarea celor mai bune practici în lupta
împotriva traficului ilicit. Este un rezultat care onorează instituția și întreaga țară”, a
menționat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova.

https://customs.gov.md/ro/articles/echipele-chinologice-ale-serviciului-vamal-exemplu-de-profesionalism-si-responsabilitate-in-slujba-comunitatii-2802-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/echipele-chinologice-ale-serviciului-vamal-exemplu-de-profesionalism-si-responsabilitate-in-slujba-comunitatii-2802-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/o-noua-performanta-remarcabila-la-nivel-international-pentru-echipele-canine-ale-serviciului-vamal-2803-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/o-noua-performanta-remarcabila-la-nivel-international-pentru-echipele-canine-ale-serviciului-vamal-2803-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/o-noua-performanta-remarcabila-la-nivel-international-pentru-echipele-canine-ale-serviciului-vamal-2803-ro
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Primul post vamal din Moldova alimentat de energie solară –
un pas înainte spre securitate și sustenabilitate!

Postul vamal Palanca-Maiaki-Udobnoe a devenit un model de reziliență energetică: este
primul post vamal din Republica Moldova alimentat cu energie solară, grație sprijinului
generos al Uniunii Europene și eforturilor OIM Moldova. Noul sistem de 178 de panouri
solare instalate asigură funcționarea continuă a infrastructurii cheie chiar și în caz de
întreruperi de curent – un pas esențial pentru protejarea frontierei și gestionarea
eficientă a situațiilor de criză. În prezent, se examinează posibilitatea extinderii
capacităților energetice pentru a răspunde necesităților în creștere.

Palanca este mai mult decât un post vamal – este un simbol al cooperării
transfrontaliere între autoritățile vamale și de frontieră din Moldova și Ucraina, un
exemplu al modului în care tehnologia modernă sprijină siguranța și stabilitatea.

https://customs.gov.md/ro/articles/primul-post-vamal-din-moldova-alimentat-de-energie-solara-un-pas-inainte-spre-securitate-si-sustenabilitate-2810-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/primul-post-vamal-din-moldova-alimentat-de-energie-solara-un-pas-inainte-spre-securitate-si-sustenabilitate-2810-ro
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Serviciul Vamal continuă instruirea specializată în colaborare cu
Organizația Mondială a Vămilor, în sprijinul procesului de integrare
europeană

Douăzeci de funcționari din cadrul Aparatului Central și din subdiviziunile teritoriale ale
Serviciului Vamal au participat la un atelier de lucru dedicat Sistemului armonizat de
clasificare a mărfurilor, organizat de Centrul de Instruire al Serviciului Vamal, cu
suportul Organizației Mondiale a Vămilor (OMV).

Agenda atelierului a inclus tematici esențiale precum funcționarea sistemului
armonizat, regulile generale de interpretare, precum și particularitățile clasificării
produselor alimentare și farmaceutice. Totodată, formatorii și participanții au discutat
studii de caz aplicate, contribuind la consolidarea unei înțelegeri uniforme a
reglementărilor tarifare.

Evenimentul a reflectat o colaborare magistrală între autoritatea vamală a Republicii
Moldova și Organizația Mondială a Vămilor și constituie un pas important în direcția
alinierii proceselor vamale la standardele UE.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-continua-instruirea-specializata-in-colaborare-cu-organizatia-mondiala-a-vamilor-in-sprijinul-procesului-de-integrare-europeana-2759-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-continua-instruirea-specializata-in-colaborare-cu-organizatia-mondiala-a-vamilor-in-sprijinul-procesului-de-integrare-europeana-2759-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-continua-instruirea-specializata-in-colaborare-cu-organizatia-mondiala-a-vamilor-in-sprijinul-procesului-de-integrare-europeana-2759-ro
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Consolidarea capacităților Serviciului Vamal în domeniul
managementului riscurilor, cu suportul TAIEX

Dezvoltarea cunoștințelor profesionale și aplicarea noilor practici europene în
activitatea de control vamal reprezintă una dintre prioritățile Serviciului Vamal. În acest
context, 24 de funcționari vamali din cadrul Aparatului central și al birourilor vamale au
participat la un atelier de instruire dedicat Sistemului Vamal de Management al
Riscurilor (CRMS2), organizat cu suportul Instrumentului TAIEX al Comisiei Europene.
Pe parcursul atelierului, au fost abordate subiecte precum cadrul legal aplicabil în
Uniunea Europeană, proceduri operaționale, exemple de bune practici și mecanisme
de cooperare interinstituțională.
Cunoștințele și competențele dobândite în cadrul acestui atelier vor facilita
implementarea ulterioară a Sistemului Vamal de Management al Riscurilor (CRMS2)
la nivel național, în conformitate cu angajamentele asumate de Serviciul Vamal în
contextul statutului Republicii Moldova de țară candidată la Uniunea Europeană.

https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-capacitatilor-serviciului-vamal-in-domeniul-managementului-riscurilor-cu-suportul-taiex-2834-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-capacitatilor-serviciului-vamal-in-domeniul-managementului-riscurilor-cu-suportul-taiex-2834-ro
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Instruiri specializate pentru combaterea
tentativelor de fraudare prin
manipularea seriilor VIN

În scopul dezvoltării capacităților profesionale și
aplicării celor mai avansate practici internaționale în
domeniul controlului vamal, în incinta postului vamal
Leușeni au fost desfășurate trei cursuri de instruire
cu genericul: „Tehnici avansate de verificare și
identificare a seriilor de caroserie (VIN – Vehicle
Identification Number) contrafăcute și/sau
manipulate”.
„Profesionalismul și vigilența funcționarilor vamali
încep cu o instruire de calitate. Dezvoltarea continuă
a cunoștințelor, combinată cu aplicarea celor mai
moderne tehnici de control, reprezintă o investiție
strategică în securitatea frontierelor și în protejarea
intereselor economice ale statului,” declară
Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.
Cursurile au fost destinate instruirii a trei grupuri
distincte de participanți, reprezentând funcționari ai
Serviciului Vamal și ai Inspectoratului General al
Poliției de Frontieră, implicați direct în verificarea
vehiculelor care tranzitează frontiera sau sunt
supuse procedurilor de import/export.

https://customs.gov.md/ro/articles/instruiri-specializate-pentru-combaterea-tentativelor-de-fraudare-prin-manipularea-seriilor-vin-2841-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/instruiri-specializate-pentru-combaterea-tentativelor-de-fraudare-prin-manipularea-seriilor-vin-2841-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/instruiri-specializate-pentru-combaterea-tentativelor-de-fraudare-prin-manipularea-seriilor-vin-2841-ro
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Serviciul Vamal și-a consolidat politicile de integritate: instruiri
pentru funcționarii vamali privind regimul cadourilor, conflictelor de

interese și neadmiterea favoritismului

Serviciul Vamal continuă să promoveze o cultură instituțională bazată pe integritate,
transparență și responsabilitate, în strânsă conlucrare cu instituțiile naționale
responsabile în domeniul prevenirii și combaterii corupției. 
Peste 100 de funcționari vamali din cadrul Aparatului central și al Birourilor vamale au
participat, în regim online, la o sesiune de instruire cu genericul: „Asigurarea
respectării regimului cadourilor, a regimului conflictelor de interese și neadmiterea
favoritismului”. Scopul instruirii a vizat sporirea nivelului de informare și conștientizare
a funcționarilor vamali privind riscurile asociate corupției, precum și aplicarea corectă
a procedurilor legale în situații ce implică potențiale conflicte de interese sau
favorizarea nejustificată.

„Consolidarea integrității este o prioritate instituțională. Vom continua să sporim
acțiunile de instruire și să colaborăm activ cu toate instituțiile de profil, pentru a crea
un cadru administrativ în care etica profesională să fie respectată și promovată
constant. În această lună urmează să organizăm mai multe instruiri tematice, pentru
a asigura informarea și pregătirea continuă a efectivului vamal în raport cu rigorile
legale și așteptările societății”, declară Alexandru Iacub, directorul Serviciului
Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-politicile-de-integritate-instruiri-pentru-functionarii-vamali-privind-regimul-cadourilor-conflictelor-de-interese-si-neadmiterea-favoritismului-2830-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-politicile-de-integritate-instruiri-pentru-functionarii-vamali-privind-regimul-cadourilor-conflictelor-de-interese-si-neadmiterea-favoritismului-2830-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-politicile-de-integritate-instruiri-pentru-functionarii-vamali-privind-regimul-cadourilor-conflictelor-de-interese-si-neadmiterea-favoritismului-2830-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-politicile-de-integritate-instruiri-pentru-functionarii-vamali-privind-regimul-cadourilor-conflictelor-de-interese-si-neadmiterea-favoritismului-2830-ro
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Instruire profesională pentru funcționarii vamali în
domeniul protecției datelor cu caracter personal

Serviciul Vamal a desfășurat un program de instruire destinat funcționarilor vamali,
constând în opt sesiuni care au avut ca scop consolidarea cunoștințelor și
responsabilității în domeniul protecției datelor cu caracter personal. Aceste cursuri au
fost organizate de Centrul de Instruire al Serviciului Vamal, în parteneriat cu Centrul
Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal, în cadrul unui plan strategic
pentru implementarea corectă a reglementărilor legale în acest domeniu. 

„Protecția datelor cu caracter personal nu este o alegere, ci o obligație fundamentală.
Este esențial ca fiecare funcționar vamal să înțeleagă și să aplice corect legislația în
vigoare, asigurându-se că datele gestionate sunt protejate corespunzător, conform
standardelor legale și etice”, a subliniat directorul Serviciului Vamal, Alexandru
Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/instruire-profesionala-pentru-functionarii-vamali-in-domeniul-protectiei-datelor-cu-caracter-personal-2757-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/instruire-profesionala-pentru-functionarii-vamali-in-domeniul-protectiei-datelor-cu-caracter-personal-2757-ro
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Tranziție sigură spre sistemul european de tranzit: instruiri
dedicate utilizării noului regim de tranzit comun

În contextul pregătirilor pentru aderarea Republicii Moldova la regimul de tranzit
comun (CTC), Serviciul Vamal continuă să acorde o atenție prioritară instruirii și
informării mediului de afaceri. Sesiunea a combinat expunerea teoretică cu analiza
unor situații reale din practică. Au fost examinate cazuri concrete privind completarea
declarației de tranzit, aplicarea garanțiilor și utilizarea aplicației NCTS, iar participanții
au beneficiat de explicații punctuale privind soluțiile corecte și acțiunile conforme cu
legislația în vigoare.

 „Pregătirea temeinică a mediului de afaceri este o condiție esențială pentru
funcționarea eficientă a noului sistem. Ne dorim ca fiecare operator economic să
înțeleagă nu doar procedura tehnică, ci și beneficiile reale ale aderării la regimul de
tranzit comun. Instruirea este instrumentul prin care transformăm această reformă
într-un succes sustenabil”, declară Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/tranzitie-sigura-spre-sistemul-european-de-tranzit-instruiri-dedicate-utilizarii-noului-regim-de-tranzit-comun-2843-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/tranzitie-sigura-spre-sistemul-european-de-tranzit-instruiri-dedicate-utilizarii-noului-regim-de-tranzit-comun-2843-ro
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Control vamal mai sigur prin instruire națională în domeniul
biosecurității la frontieră

Controlul eficient al frontierei implică nu doar detectarea contrabandei, ci și capacitatea
de a identifica și gestiona amenințări biologice cu potențial major asupra sănătății
publice. În acest sens, Serviciul Vamal al Republicii Moldova a coorganizat, la nivel
național, un curs specializat privind biosecuritatea și biosiguranța la frontieră, în cadrul
eforturilor de consolidare a capacităților profesionale ale funcționarilor vamali din prima
linie. Activitatea s-a desfășurat în cadrul Proiectului P100 „Consolidarea Măsurilor de
Biosiguranță și Biosecuritate pe Linia Întâi în Regiunea Europei de Sud-Est și Est”, cu
sprijinul Direcției Generale pentru Extindere și Vecinătate Estică (DG NEAR) a Comisiei
Europene, prin Instrumentul NDICI – Global Europe. 

„Asigurarea controlului vamal modern presupune anticiparea și gestionarea
profesionistă a tuturor tipurilor de riscuri, inclusiv a celor biologice. Serviciul Vamal
investește constant în dezvoltarea capacităților funcționarilor din prima linie pentru a
răspunde rapid și eficient în fața amenințărilor emergente”, a menționat Alexandru
Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/control-vamal-mai-sigur-prin-instruire-nationala-in-domeniul-biosecuritatii-la-frontiera-2768-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/control-vamal-mai-sigur-prin-instruire-nationala-in-domeniul-biosecuritatii-la-frontiera-2768-ro


Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 iunie 2025

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Capacități analitice mai puternice pentru un răspuns mai eficient în
fața amenințărilor transfrontaliere

Dezvoltarea capacităților funcționarilor în domeniul analizei informațiilor a devenit un
element-cheie în consolidarea securității naționale și a cooperării interinstituționale. În
acest context, Centrul de Instruire al Serviciului Vamal a găzduit un curs specializat
privind utilizarea software-ului i2 Analyst Notebook (nivel intermediar). La instruire au
participat angajați ai Serviciului Vamal, alături de reprezentanți ai Inspectoratului
General al Poliției și ai Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, într-un efort
comun de fortificare a competențelor analitice, esențiale în combaterea criminalității
organizate și a contrabandei.

„Serviciul Vamal rămâne angajat în procesul de consolidare a competențelor
profesionale ale funcționarilor, într-un efort continuu de adaptare la noile provocări de
securitate. Investiția în dezvoltarea capacităților analitice este una strategică și
necesară pentru eficiență operațională și cooperare interinstituțională reală,” a
menționat directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/capacitati-analitice-mai-puternice-pentru-un-raspuns-mai-eficient-in-fata-amenintarilor-transfrontaliere-2767-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/capacitati-analitice-mai-puternice-pentru-un-raspuns-mai-eficient-in-fata-amenintarilor-transfrontaliere-2767-ro
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Consolidarea capacităților Serviciului Vamal de intervenție în prevenirea
și combaterea traficului ilicit cu materiale nucleare și radioactive

Dezvoltarea continuă a competențelor profesionale ale funcționarilor vamali este
esențială pentru prevenirea riscurilor și asigurarea unui control eficient la frontieră. În
acest sens, unsprezece funcționari vamali au participat la Cursul de instruire a
operatorilor Sistemului de detecție a radiațiilor pentru ofițerii din prima linie, desfășurat
în incinta postului vamal Cahul (PVFI, rutier). 
Scopul activității a fost consolidarea cunoștințelor și abilităților funcționarilor vamali în
ceea ce privește prevenirea și combaterea traficului ilicit cu materiale nucleare sau
radioactive, utilizarea echipamentelor de detecție, aplicarea procedurilor de inspecție
și întărirea capacităților operaționale ale instituției în domeniul securității nucleare.

„Consolidarea capacităților în domeniul detecției radiațiilor este parte integrantă a
eforturilor noastre de a asigura un control vamal eficient și adaptat amenințărilor la
frontieră. Funcționarii vamali din prima linie trebuie să fie pregătiți nu doar să identifice
riscurile, ci și să intervină prompt și coordonat pentru prevenirea incidentelor”, a
menționat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-capacitatilor-serviciului-vamal-de-interventie-in-prevenirea-si-combaterea-traficului-ilicit-cu-materiale-nucleare-si-radioactive-2773-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-capacitatilor-serviciului-vamal-de-interventie-in-prevenirea-si-combaterea-traficului-ilicit-cu-materiale-nucleare-si-radioactive-2773-ro


Serviciul Vamal a organizat o ședință de lucru cu reprezentanții sectorului bancar, fiind
discutat subiectul administrării garanțiilor vamale în contextul alinierii la standardele Uniunii
Europene.
Dialogul s-a axat pe constituirea și aplicarea garanțiilor vamale în cadrul Noului Sistem
Computerizat de Tranzit (NCTS), în perspectiva aderării Republicii Moldova la Convenția
privind tranzitul comun. 

În acest sens, părțile au subliniat progresele înregistrate în implementarea instrumentelor de
garantare, dar și următorii pași pentru alinierea deplină la prevederile europene. De
asemenea, au fost analizate soluții concrete pentru optimizarea procedurilor de gestionare și
admitere a garanțiilor vamale, aplicabile în mod uniform conform practicilor internaționale.

În prezent, Serviciul Vamal este în proces de pregătire pentru conectarea sistemului național
de tranzit la Rețeaua Comună de Comunicații a Comisiei Europene, o etapă esențială în
integrarea vamală europeană. Această interconectare va marca prima aliniere a Republicii
Moldova la infrastructura digitală trans-europeană din domeniul vamal.
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Serviciul Vamal în dialog cu reprezentanții sectorului
bancar privind administrarea garanțiilor vamale

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-in-dialog-cu-reprezentantii-sectorului-bancar-privind-administrarea-garantiilor-vamale-2772-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-in-dialog-cu-reprezentantii-sectorului-bancar-privind-administrarea-garantiilor-vamale-2772-ro
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Procesul de solicitare a certificatelor de origine a devenit  mai
rapid, eficient și transparent

Noua versiune permite depunerea cererii, transmiterea, analizarea și arhivarea digitală a
tuturor documentelor, ceea ce contribuie semnificativ la reducerea timpului de procesare,
a volumului de muncă administrativă și a riscului de erori. Cererile sunt depuse exclusiv
în format electronic, fără necesitatea prezentării documentelor justificative pe suport de
hârtie.

Schimbarea aduce beneficii directe pentru operatorii economici. Eliminarea completă a
documentelor fizice și digitalizarea integrală a procesului oferă acces imediat la
informațiile necesare și permit monitorizarea în timp real a stării cererilor. Astfel, noul
sistem răspunde concret cerințelor mediului de afaceri, oferind o soluție tehnologică
modernă, centrată pe eficiență și predictibilitate.

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, menționează: „Digitalizarea
proceselor vamale este o prioritate strategică, iar trecerea la un sistem complet
electronic pentru solicitarea certificatului de origine preferențială va aduce un real
beneficiu mediului de afaceri, fiind redus semnificativ timpul de procesare, eliminate
complet documentele pe hârtie și asigurată transparență maximă, aliniind Serviciul
Vamal la cele mai bune practici internaționale.”

Aceste îmbunătățiri sunt posibile datorită lansării pe mediul de producție a versiunii
modernizate a Sistemului Informațional „Certificate de Origine Mărfuri”, integrat în
platforma „ASYCUDA World”, începând cu 2 iunie 2025.

https://customs.gov.md/ro/articles/procesul-de-solicitare-a-certificatelor-de-origine-devine-mai-rapid-eficient-si-transparent-2758-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/procesul-de-solicitare-a-certificatelor-de-origine-devine-mai-rapid-eficient-si-transparent-2758-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/procesul-de-solicitare-a-certificatelor-de-origine-devine-mai-rapid-eficient-si-transparent-2758-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/procesul-de-solicitare-a-certificatelor-de-origine-devine-mai-rapid-eficient-si-transparent-2758-ro
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Serviciul Vamal a desfășurat consultarea publică asupra proiectului Ordinului
Serviciului Vamal „Cu privire la aprobarea și punerea în aplicare a Regulamentului
cu privire la locurile aprobate sau desemnate pentru efectuarea formalităților
vamale”.

Antrepozitul vamal – o soluție eficientă pentru optimizarea
costurilor de import și a fluxurilor logistice

Serviciul Vamal a informat operatorii economici despre
avantajele și condițiile aplicării regimului vamal de
antrepozitare – un instrument modern care permite
depozitarea mărfurilor străine sub supraveghere vamală,
fără plata imediată a drepturilor de import și TVA.

Autorizația se eliberează exclusiv în format electronic de
către Aparatul Central al Serviciului Vamal, prin
intermediul platformei SIA GEAP. Excepție face doar
etapa de inspectare fizică a spațiului.

https://customs.gov.md/ro/articles/antrepozitul-vamal-o-solutie-eficienta-pentru-optimizarea-costurilor-de-import-si-a-fluxurilor-logistice-2762-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/antrepozitul-vamal-o-solutie-eficienta-pentru-optimizarea-costurilor-de-import-si-a-fluxurilor-logistice-2762-ro
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Garanția globală oferă multiple beneficii operatorilor economici, prin reducerea costurilor,
asigurarea unui flux fluid de circulație a mărfurilor, fără blocaje în procesul operațiunilor de
comerț transfrontalier. Serviciul Vamal acordă autorizația pentru utilizarea garanției globale,
în baza unei cereri depuse în format electronic, prin intermediul Sistemului Informațional
„Decizii Vamale”, care poate fi accesat pe platfoma ecustoms.trade.gov.md.

Operatorii economici pot opta pentru constituirea garanției globale sub diferite forme:
Depunerea mijloacelor bănești în numerar sau prin virament la contul trezorerial de
garanții (în moneda națională); Angajamentul asumat de un garant;
Alte forme de garanție care asigură acoperirea drepturilor vamale și altor plăți
datorate.

În perioada ianuarie 2024 - mai 2025, de către Serviciul Vamal au fost eliberate 169 de
autorizații pentru utilizarea garanției globale.
Serviciul Vamal își reafirmă deschiderea pentru o colaborare transparentă și eficientă cu
mediul de afaceri, în scopul susținerii operatorilor economici în procesul de conformare
voluntară și valorificare a facilităților oferite de legislația vamală.

https://ecustoms.trade.gov.md/
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Exportul de mărfuri în regim preferențial: ce trebuie să
cunoască agenții economici

Serviciul Vamal a reamintit agenților economici care
desfășoară activități de export despre importanța
respectării cerințelor privind confirmarea originii
preferențiale a mărfurilor, în baza acordurilor de
comerț liber încheiate de Republica Moldova cu
diverse state și teritorii. Pentru a beneficia de
preferințele tarifare prevăzute de aceste acorduri,
exportatorii care solicită eliberarea certificatelor de
origine preferențială sau întocmesc o declarație de
origine pe un document comercial (precum factura)
urmează să respecte regulile de origine aplicabile. 

Totodată, aceștia trebuie să dețină și să prezinte documentele justificative relevante care
atestă caracterul originar al mărfurilor și îndeplinirea condițiilor prevăzute de acordurile de
comerț liber aplicabile.

„Ne dorim ca agenții economici să beneficieze pe deplin de avantajele oferite de
regimurile preferențiale, dar acest lucru este posibil doar prin respectarea riguroasă a
regulilor de origine și a condiționalităților ce stau la baza procedurilor simplificate.
Informarea corectă și prevenirea greșelilor sunt cheia unui comerț internațional sigur
și eficient”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/exportul-de-marfuri-in-regim-preferential-ce-trebuie-sa-cunoasca-agentii-economici-2785-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/exportul-de-marfuri-in-regim-preferential-ce-trebuie-sa-cunoasca-agentii-economici-2785-ro
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Vacanța începe cu o valiză bine făcută și informația corectă

Pentru a sprijini cetățenii în acest sens,
Serviciul Vamal a lansat o serie de
materiale informative tematice, menite să
ofere răspunsuri clare la cele mai frecvente
întrebări legate de introducerea sau
scoaterea bunurilor prin vamă. Pentru
introducerea animalelor de companie în
Republica Moldova, este necesară
respectarea cerințelor stabilite de Norma
sanitar-veterinară privind circulația
necomercială a animalelor de companie,
aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.
660/2022.

Pentru mai multe informații, cetățenii au fost îndemnați să contacteze Linia de
informare a Serviciului Vamal, la numărul de telefon: +373 22 78 88 88, sau să
scrie în chat sau prin e-mail, la adresa: callcenter@customs.gov.md.

Transportul medicamentelor peste frontieră

Medicamentele pentru uz personal pot fi
introduse sau scoase din Republica Moldova
doar în cantități care corespund necesarului
pentru perioada călătoriei sau șederii în țara de
destinație.
Este obligatoriu ca medicamentele să fie însoțite
de rețeta medicală sau alte documente emise
de instituțiile medicale, care să indice
denumirea preparatelor, modul și durata de
administrare. Dacă intenționați să călătoriți cu
avionul, vă recomandăm să verificați din timp și
eventualele restricții impuse de compania
aeriană referitor la transportul medicamentelor.

Pentru întrebări privind controlul sanitar-veterinar, să consulte specialiștii Secției protecția,
bunăstarea și înregistrarea animalelor din cadrul ANSA, la numărul de telefon: 
+373 22 264 671.

https://customs.gov.md/ro/articles/vacanta-incepe-cu-o-valiza-bine-facuta-si-informatia-corecta-2788-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/vacanta-incepe-cu-o-valiza-bine-facuta-si-cu-informatia-corecta-ce-trebuie-sa-stiti-despre-transportul-medicamentelor-peste-frontier-2835-ro
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Pentru gestionarea eficientă a fluxurilor de persoane și mijloace de transport,
echipele instituțiilor de la frontieră au activat în regim intensificat și au aplicat
un pachet de măsuri orientate spre fluidizarea traficului și susținerea unei
experiențe plăcute de călătorie precum:

Monitorizarea continuă a fluxului de călători;
Suplinirea personalului de control;
Optimizarea infrastructurii; 
Separarea fluxurilor de transport;
Cooperare interinstituțională.

Recomandări pentru fluidizarea traficului
transfrontalier în perioada estivală

În scopul minimizării timpului de traversare recomandăm: 
tranzitarea tuturor punctelor de trecere existente la frontieră, pentru a nu
suprasolicita doar unele dintre ele și pentru a evita formarea rândurilor; 
verificarea valabilității şi statutului documentului de călătorie în baza căruia se
traversează frontiera de stat; 
consultarea aplicației ”Traficul on-line în posturile vamale de frontieră” de pe
pagina oficială a Serviciului Vamal, pentru a cunoaște în timp real situația din
posturile vamale de frontieră.

https://customs.gov.md/ro/articles/recomandari-pentru-fluidizarea-traficului-transfrontalier-in-perioada-estivala-2837-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/recomandari-pentru-fluidizarea-traficului-transfrontalier-in-perioada-estivala-2837-ro
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Sinteza activităților vamale,
noutăți, depistări,
evenimente și alte
informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM

